
Ergebnisse der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 14. September 2023 

Das vollständige Protokoll wird auf der Homepage veröffentlicht. 

TOP I / 3 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung / Mitteilungen 

Bürgermeister Blens teilt folgendes mit: 

- Es wurde die Höhergruppierung einer Mitarbeiterin beschlossen. 

- Das Grundstück Flst.Nr. 896/1, Badstr. 26 wurde zum Verkauf ausgeschrieben. 

- Es wurde der Beschluss gefasst die Immobilie „Bierhäusle“ an der Hauptstraße zu kaufen. 

Man werde sich im Gremium noch Gedanken zur zukünftigen Nutzung machen. 

Nr. 48 / 2023 

TOP III / 1  Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften für das Gebiet 

"Bauhof/Feuerwehr/Bergwacht" der Stadt Sulzburg auf Gemarkung Sulzburg 

a) Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen aus der (freiwilligen) 

frühzeitigen Beteiligung 

b) Billigung des Planentwurfs 

c) Durchführung der Offenlage gem. § 3 (1) BauGB (Öffentlichkeit) und § 4 (1) 

BauGB (Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange) i.V.m. § 13a 

BauGB 

-Beratungsvorlage- 

Bürgermeister Blens begrüßt Herrn Schill vom Fachbüro FSP-Stadtplanung. Er weißt darauf hin, dass 

es in der Beratungsvorlage einen redaktionellen Fehler gab. Der Bebauungsplan heißt nicht 

Rüttmatten. Herr Schill trägt anhand einer Präsentation den Tagesordnungspunkt vor. 

Der Gemeinderat trifft folgenden 

Beschluss: 

a) Der Gemeinderat der Stadt Sulzburg behandelt im Rahmen einer Gesamtabwägung die 

eingegangenen Anregungen und Stellungnahmen aus der (freiwilligen) frühzeitigen 

Beteiligung gemäß §§ 3 (1) und 4 (1) i.V.m. § 13 a BauGB. 

b) Der Gemeinderat billigt den vorliegenden Planentwurf. 

c) Der Gemeinderat beschließt die Durchführung der Offenlage gem. § 3 (1) BauGB 

(Öffentlichkeit) und § 4 (1) BauGB (Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange) 

i.V.m. § 13a BauGB.  

Abstimmungsverhältnis: (8 Stimmberechtigte) 

8 Ja  0 Nein  0 Enthaltungen 

 

 

 

 



Nr. 49 / 2023 

TOP III / 2 Umsetzung der Masterplanung zur Bewertung der Straßen, Kanäle und 

Wasserleitungen in Sulzburg, Laufen und St. Ilgen durch das Ingenieurbüro Weber 

aus Freiburg 

 -Vergabe der Sanierungsarbeiten für die Kanalsanierung (geschlossene Bauweise) 

für einen zweiten Teilabschnitt in Sulzburg, Laufen & St. Ilgen 

-Beratungsvorlage- 

Hauptamtsleiter Birkhofer stellt den Tagesordnungspunkt vor. 

Der Gemeinderat trifft folgenden 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Sanierungsarbeiten für die Kanalsanierung in 

geschlossener Bauweise für den in der Vorlage benannten zweiten Teilabschnitt in Sulzburg an die 

Firma Swietelsky & Faber GmbH, 55483 Schlierschied zum Bruttoangebotspreis von 285.648,75 €. 

Abstimmungsverhältnis: (8 Stimmberechtigte) 

8 Ja  0 Nein  0 Enthaltungen 

Somit wird der Beschlussvorschlag angenommen. 

Nr. 50 / 2023 

TOP III / 3 Wasserversorgung Sulzburg 

Beauftragung der weiteren Ingenieurleistungen für die Leistungsphasen 3 bis 5 für 

die Neuverlegung einer Wasserleitung vom Hochbehälter Freusig zum 

Hochbehälter Neu  

-Beratungsvorlage- 

Bürgermeister Blens stellt den Tagesordnungspunkt vor, siehe Beratungsvorlage. 

Der Gemeinderat trifft folgenden 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Ingenieurleistungen für die Planungen einer 

Wasserleitung vom HB Freusig zum HB Neu in den Leistungsphasen 3 bis 5 entsprechend dem den 

Sitzungsunterlagen beigefügtem Angebot Nr. FB 23 / 59 vom 07.03.2023 mit der Ergänzung vom 

02.08.2023 an das Büro Fritz Planungen GmbH in Freiburg zum Bruttoangebotspreis von 24.194,87 € 

netto. 

Abstimmungsverhältnis: (8 Stimmberechtigte) 

8 Ja  0 Nein  0 Enthaltungen 

Somit wird der Beschlussvorschlag angenommen. 

 

 

 



Nr. 51 / 2023 

TOP III / 4 Informationen zum Verlauf des Haushaltsjahres 2023 

-Sachvortrag- 

Bürgermeister Blens leitet den Tagesordnungspunkt ein, Rechnungsamtsleiter Häckelmoser stellt den 

Tagesordnungspunkt vor, siehe Präsentation. 

Nr. 52 / 2023 

TOP III / 5 Überlegungen zum Kurpark in Sulzburg 

-Sachvortrag- 

Bürgermeister Blens stellt den Tagesordnungspunkt vor. Nach Sturz der Blutbuche im Juli, wobei 

glücklicherweise niemand zu Schaden kam wird nun vom Baumpfleger empfohlen weitere Bäume, 

darunter zwei Schwarzkiefern, aufgrund der Verkehrssicherungspflicht und der veränderten 

Windverhältnisse nach Verlust der Rotbuche zu fällen. Es wird diskutiert, dass der Kurpark langfristig 

umgeplant werden sollte, jedoch im Moment andere Bauprojekte Priorität haben. Die Sicherheit und 

Planung des Kurparks sind zentrale Themen der Diskussion. 

 


